

№ 251 (281)  
24 декабря 1941 г.  
(Среда)

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган  
Воскресенского района ВНР (б)  
и райсовета, Горьковской области.  
Цена № 5 коп.

## Забота об эвакуированном населении

Гитлеровские разбойники отнимают и мечут прошли по оккупированной части территории нашей страны. Советское население, знающее гордость гитлеровских убийц, в основной своей массе своевременно эвакуировалось из фронтовых и прифронтовых районов в восточные районы Советского Союза. Немецкое командование в своей фальшивке о советских потерях за пять месяцев **жизни** хвастало насчет того, что немецкие войска захватили территорию с 75-миллионным населением. В свое время Советское Информбюро уже разоблачило это смехотворное утверждение гитлеровских фальшивомонетчиков. Десятки миллионов советских людей переехали на новые места.

Советское правительство оказала громадную помощь населению, выделив, несмотря на загруженность транспорта, сотни эшелонов для эвакуированных. Правительство проводило исключительную работу об их трудовом устройстве, о создании для них нормальных бытовых условий. Задачи всех местных организаций, а также коренного населения тыловых районов состоят в том, чтобы миллионы новых жителей были по-братьски встречены и устроены.

Эвакуированные предприятия расположены в районах Поволжья, Урала, Сибири. Рабочие, инженеры и служащие этих заводов, промышленные и новые места вместе со своими семьями, в ряде городов и районов Свердловской области обеспечиваются не только обемиками, а и отдельными поместьями, квартирами. Там ведется лихие строительство, кроме того, местное население выделяет для прибывших часть своей жилищной площади. Сотни тысяч людей были еще в летние месяцы устроены в колхозах и приняли активное участие в сельскохозяйственных работах.

было бы, однако, неверно, если бы местные партийные и советские организации считали, что они уже все сделано для устройства эвакуированного населения.

Во-первых, необходимо добиться, чтобы все трудоспособное население получило работу в промышленности или в сельском хозяйстве. Использование трудовых ресурсов эвакуированного населения, и в частности, нужно в производственной сфере развернуть местные промышленности. У нас в советской стране найдется работа для каждого, несомненно, сколько бы ни требовалась.

Во-вторых, необходимо проводить подлинно большинственную работу об удовлетворении жилищных и других бытовых нужд населения. В частности, сейчас, в зимнюю пору, необходимо электрически использовать все местные тепличные ресурсы для снабжения населения теплом. Приморская областная, рабочих и сельских советов утвердили планы, из которых

в которых живет приезжее население. И заготовка теплиц, и бытовое устройство в местах проживания должны производиться при непосредственном участии самого приемщика населения. Оно понимает, что эвакуация в военное обстановке связана с немецкими трудностями и им надо искусственно предотвратить.

Большая работа выпала на долю наших органов администрации. Во время войны необходимо пропасти особенную заботу о санитарии благотворческого населения. Эвакуированное население должно постоянно получать современную и квалифицированную медицинскую помощь. Надо особенно уделить санитарно-превентивную работу.

Собой работы, как всегда, требуют дети. Не только партийные и советские организации, но и общественность может многое сделать для того, чтобы эвакуированные дети как можно в меньшей степеничувствовали лишения войны.

В «Правде» же так давно было рассказано о прекрасном начинании кирзовских женщин-общественниц, которые берут на себя заботу над эвакуированными детьми, окружают их лаской, заботятся о снабжении их продуктами, темой одеждой, воспитанием, зарядками. В селе Ельникове Лебедянского района, Кирзовской области, сестры Сергея Мироновича Кирзы — участницы Альпы Мироновны и Марии Мироновны Кострикова показали пример того, как надо заботиться о ребятках, временно оторвавшихся от родных семей. По инициативе сестер Сергея Мироновича сельские женщины построили бани для пресных детей, сшили теплую одежду, заготавлили им всю свою продукцию. Этим могут сделать особенно женщины-материки в любом месте!

Только люди честные, люди, лишенные советской чести, могут пропасти глубокую отвращение к эвакуированным. Только засоризованы бородатые могут отбросить к пресным советским людям все честное. Между тем есть отрадные факты. Население о том, что где-то забытое местное органическое счастье — работы в землях колхозов Балхашата, например, не готовилось к приему эвакуированного населения и не обесценивало его во время эвакуации. На селе Тышла, Чкаловской области, жена военно-гражданского прислала в «Правду» письмо, в котором она спрашивала почему возмущены губром в ее обращении. Подобные факты совершаются непрерывно.

Местные партийные и советские организации, коренное население тыловых районов должны окружить работой и вниманием эвакуированное население, следить для него новые места жительства родильни, теплым домом. (Из передовой «Правды» за 18 декабря).

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 22 декабря

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Балтийского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя отваженные бои с противником, отбросили 1064 немца и захватили 2 танка, 10 минометов, много винтовок, автомобилей и другого военного имущества.

За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

Наша армия, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободила 100 населенных пунктов, захватила 200 вражеских автомашин и много других трофеев.

Несколько обединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Балтийской области, совершили успешное наступление на фортовики. Партизаны установили пулеметы и минометы на дорогах, по которым отступали немцы из районов, захваченных вражескими группами и расстреляли их из автомобилей и винтовок. Немцы были спасены от полного уничтожения подразделением танковой полонии. История санации 100 фашистов, партизаны открыли винтовки в лесу.

Фашисты в панике замерзлись и не смогли оказать организованного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдат и офицеров.

Непрерывные налеты на отступающего противника совершили партизаны из отряда тов. Г. Многие бойцы этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом и дорогами, по которым идут немецкие части, партизаны-лыжники обстреливают их из автомата и пулеметов.

В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат. 9 декабря партизанский отряд тов. И. Атакова обоз противника, состоявший из 70 солдат и немецких солдатами и снаряжением. Партизаны удались врагу одновременно из разных сторон, забрасывая гранаты и расстреляв их из автомобилей и винтовок.

Несколько обединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Балтийской области, совершили успешное наступление на фортовики. Партизаны установили пулеметы и минометы на дорогах, по которым отступали немцы из районов, захваченных вражескими группами и расстреляли их из автомобилей и винтовок. Немцы были спасены от полного уничтожения подразделением танковой полонии. История санации 100 фашистов, партизаны открыли винтовки в лесу.

## Международное обозрение

(12—20 декабря 1941 года)

### Разгром немецко-фашистских армий на подступах к Москве — крупнейшее событие международного значения

Мировая печать расширила об目光 на как «величайшую победу демократических держав за всю историю». Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова и их поражение под Москвой представляют собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начальную макушку.

В городе Бостоне (США) столицы массового матризма, организованной комитет оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол Соединенных Штатов Америки в СССР Денис. Он заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали «восхищение Америки в своей героической борьбе против нацизма» (т. е. гитлеризма). «Гитлер», — сказал Денис, — не удалось избежать поражений на востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера». Свою роль Денис сыграл: «Мы находимся в громадном долгу у русского народа, Красной Армии и правительства Советского Союза».

В таком же духе высказывается английская печать. Былый английский журналист Гарви пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организующему гению сталинского руководства захватчиков, вторгнувшихся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение и то, что основные цели не достигнуты за 6 месяцев кампании».

Начать нейтральных стран — Турцию, Швецию и др. — также придется огромное значение по-

бедам Красной Армии и предупреждает, что эти победы должны оказать большое влияние на весь будущий ход борьбы демократических держав против фашистской Германии и ее союзников».

Война на Тихом океане, начавшаяся вскоре после нападения на владения США и Англии 7 декабря, также продолжает стоять в центре внимания всего мира.

Япония сумела использовать ее преимущества, носящиеся на нападении на Филиппины. Она нанесла серьезный удар важнейшей военно-морской базе США в Тихом океане — Пирт Харбор, где были уничтожены американский линкор «Аризона» и 5 других военных кораблей и поврежден линкор «Коламбия». Японские военно-морские силы окружили американский остров Гуам и, похождом, заняли его. Японцы одновременно высадили десанты на Филиппинах и других островах, принадлежащих США.

Серийный удар был нанесен японцами Англии: японские войска высадились на Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии в юго-восточной Азии — на Сингапур, окружили Гонконг, вторглись в английскую колонию Бирму и на английскую часть острова Борнео. Английский флот потерпел серьезные поражения.

Война на Тихом океане только началась, она будет длительной и потребует от стран, подвергшихся нападению, немало жертв. Но исход войны предрешен болезненными расстрелами и людскими резнями соединенных Штатов Америки, Англии, Китая во много раз превосходящими ресурсами Испании. Это превосходство союзников в конечном счете приведет Японии к поражению.



